15.03.2025 года около 17 часов 30 минут в районе дома № 6 по ул. Островского в поселке городского типа Бугаёвка, Перевальского МО, Луганской Народной Республики водитель, 1974 г.р., двигаясь по направлению из пгт. Бугаёвка в г. Перевальск управляя автомобилем ВАЗ 211440 г.р.з не выбрал безопасную дистанцию до впереди движущегося транспортного средства «электровелосипед» под управлением несовершеннолетнего , 2013 г.р., и допустил столкновение. 
В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетний, получил телесные повреждения и был госпитализирован в ГБУЗ ЛНР «ПЦРМБ» г. Перевальска.
Уважаемые родители!
Госавтоинспекция обращает ваше внимание на важную тему — запрет использования мопедов и мотоциклов несовершеннолетними. Мы хотим напомнить о вашей ответственности за безопасность, здоровье и жизнь ваших детей.
Согласно законодательству Российской Федерации, управлять мопедом и мотоциклом имеют право лица, достигшие 16 лет и получившие водительское удостоверение категории «А1» (лёгкие мотоциклы с объёмом двигателя до 125 см³) или «М» (мопеды и скутеры с объёмом двигателя до 50 см³).
Езда на мотоцикле требует наличия водительского удостоверения категории «А» и страховки. Управлять мотоциклом можно только при достижении 18 лет.
Несовершеннолетние водители мопедов и мотоциклов часто привлекаются к административной ответственности за следующие нарушения:
управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке, или без прохождения государственного технического осмотра;
управление транспортным средством водителем без документов, предусмотренных Правилами дорожного движения;
нарушение правил применения ремней безопасности или мотошлемов;
превышение установленной скорости движения транспортного средства;
управление транспортным средством без страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортного средства или лицом, которое не указано в полисе.
Объясните детям, что при передвижении на любом транспортном не имея водительского удостоверения увеличивает шансы попасть в ДТП. Берегите жизнь своих детей!
